

前几天，泰国连着出了好几起中国人被绑架的案子，有些案子还有泰国警察参与。

于是，网上坚持“泰国危险去不得”的网友，自以为找到了新的论证素材，动不动就甩过来一句——“还洗？中国人被绑架，泰国警察绑架中国人，难道是假的？”

实际上，这些绑架案，和中国网友的认知，相差甚远。

其实，这并非泰国旅游安全问题，而是一个灰产问题；并非泰国与中国之间的问题，而是中国人与中国人之间的问题。

今天，就来好好说说，这几起绑架案的事情吧。

看完之后，可能都不需要别人去解释，你便能自己悟出不少东西。

(图自nation)

【警察绑架案】

3月21日，一名中国人与泰国女翻译，由另一名中国朋友送去移民局办签证，结果没办成。

回到家后，门口停三辆车，六名泰国警察，将中国人和泰国女翻译抓走，分别扣押在不同车中。

警察向中国人索要6万美元（200万泰铢，40万人民币），威胁如果不给钱就以伪造身份罪起诉他。

(图自nation)

中国人最后一通讲价，砍价一半，通过加密货币支付3万美元，然后中国人和儿子一起返回中国。

被绑架的中国人向警方供认，自己确实是非法居留泰国，盗用泰国公民身份。

受害者表示，他的那个中国朋友一直为他操办各种身份文件，一定是这个朋友出卖了自己，勾结泰国警察来勒索。

很快，涉案警察陆续被泰国警方抓获，还有一些警员主动自首。

(图自脸书)

【闺蜜绑架案】

中国女子来泰攻读学士学位，3月16日与另一中国闺蜜吃晚饭。

吃完饭，闺蜜带她经过路边停着的一辆黑色阿尔法，车上持刀中国男子将其掳进车内。

在车上，中国劫匪威胁她先转账25万元人民币，然后又让她通过加密货币平台，将价值27万泰铢（55000人民币）的加密货币转给劫匪。

(图自dailynews)

到了晚上，又让中国女人的男朋友将5万“USDT”（一种加密货币稳定币）转给劫匪。前前后后一共勒索了64万人民币。

第二天早上，两名中国劫匪将两名中国女人赶下车，中国女子独自回家并报警。警方在泰国与柬埔寨边境沙缴府将两名中国男子和一名中国女子（那个闺蜜）逮捕。

警方事后在调查中发现，被绑的中国女子与“闺蜜”相识已久。受害女子自己对警方的说法是：自己的中国闺蜜得知她获得了一笔巨额“拆迁款”，于是用了长达一年的时间布局绑架。

不过，这个说法，并没有得到泰国警方和绑架者的认可。

(图自dailynews)

【芭提雅绑架案】

一名中国女子和她的大舅子，在芭提雅一所学校接孩子时被绑架，绑匪还是中国人，用摩托车逼停受害人车辆，然后将两人掳上一辆越野车，通过微信向其丈夫勒索100万人民币。

付款方式，又是加密货币。

(图自Thai PBS)

最终，中国丈夫决定报警，并一边分批次支付赎金以拖延时间，先是支付了97万泰铢（20万人民币）。歹徒又勒索15万“USDT”加密货币，丈夫汇了500“USDT”。

警方在素万那普机场逮捕一人，此人当时正准备逃往南宁，另一人成功逃往中国上海，被逮捕的中国绑匪交代了人质被关押的地点，警方将人质解救了出来。

泰国警方调查得知，中国绑匪全部都是在中国有案底的电信诈骗犯。

奇怪的是，泰国警方认为受害人与绑匪早就认识，但是受害人马某却坚决否认.....

(图自Thai PBS)

以上，就是最近几起绑架案的大致情况。

是不是发现，实际情况和大家想象的不太一样？

如果你不细看，而是只看新闻标题的话，乍一眼过去，觉得这个泰国真危险，中国人总是在泰国被绑，这种地方谁敢去？

而实际上，这些案件并不是“泰国绑架案”，而是“具有特殊背景的在泰中国人圈子里的复杂纠葛”。

至于那个“警察绑架案”，本质上是“中国人勾结泰国警察，敲诈被抓了把柄的同胞”。

(图自亚太网)

这几个案件，有一些非常值得注意的“亮点”。

首先：案件主谋均不是普通犯罪分子，而是中国灰产，或与灰产勾结的本地黑警。

其次：受害者都并非单纯的中国游客，甚至不像是普通的旅泰华侨。

而且，在勒索和支付“赎金”时，双方都熟练地使用加密货币。

更重要的是，每一个受害者，都与加害者相识，甚至有长期密切的往来（芭提雅绑架案中受害者否认与绑架者相识，但是泰国警方的推断却与此相反）。

这些加在一起，说明什么呢？

大家可以自行品一品。

（图自看看新闻）

显而易见的，这并不是泰国当地犯罪分子对中国游客，具有针对性的蓄意围猎。

在警方对这些案件的调查中，确实发现，部分受害者和加害者之间存在着利益关联与纠纷。

案件的受害者与加害者早有联系，素来熟识（闺蜜案），或者明明认识却假装不认识（芭提雅案）。

因此，这其实不是泰国社会治安问题，而是中国涉灰人员特定圈层内部利益冲突激化，或者灰产世界对其外围接触者的自相吞噬。

至于最常被网友提及的“警察绑架案”，根本都很难被归结为绑架案。

明显是泰国执法人员与华人中介勾结，通过“勒索式执法”，对具有不法行为的中国商人进行索贿——其性质，和泰国巡警街头抓电子烟类似。

看上去是“泰国警察绑架中国人”，其实压根是“不法中国人勾结警察钓鱼中国买家”，是腐败警员和掮客对其客户的“黑吃黑”。

（图自谷歌）

一些对泰国比较了解的当地华人，以及部分华文媒体，对这些事件背后的异常，早

有察觉。

很多人评价这些事件的本质是——
“泰国政府严打和收割在泰华人灰产”和“灰产之间内部利益冲突造成矛盾激化”
两种因素的缠绕发作。

但是，中国读者不知道这些内幕。

他们只是瞟了一眼标题《泰国警察绑架中国人》，便得出了“泰国把中国人当韭菜”这样大而化之的描述。

而实际上那种理解，距离事件的本质，差了十万八千里。

在泰多年，新闻报道所见所闻，很多都是这种情况。

泰国过去发生的，针对中国公民的绑架事件，其中绝大多数的本质，不是暴力讨债，便是钓鱼执法。

要么，就是老张觉得老王“少了应该属于自己的那份”，于是绑了老王，逼迫对方转账。（当然，在日后判罚的时候，老张依旧是法律意义上的“绑架”。）

要么，老张通过灰色渠道替老王搞定了点事儿（开公司、买房子、办签证之类），抓住了老王的把柄，于是和泰国的不法警员联手开黑，狠宰老王一笔，之后坐地分赃。

泰国并不是一个没有王法的地方，绑架属于重罪。犯罪分子（无论哪个国籍）基本不会使用绑架这么极端的手段去侵害游客和普通人，真到了那一步，往往背后都有很多一言难尽的故事。

越是隐秘的纠葛，风险的操作，便越是容易演变成极端的暴力。

在这里，我们并不是要代替警方断案。

也并非判定被绑架的受害者，都有“咎由自取”的原罪。

无论如何，暴力犯罪都是不可接受的，就算受害者自己真的有瑕疵，泰国部分执法人员的“割韭菜式执法”，也是板上钉钉的犯罪行为。

但是，还是那句话。

我们可能不知道它“是什么”，但是至少知道它“不是什么”。

泰国近期发生的一系列绑架勒索案件，并不是泰国社会对中国游客的侵害。

这些案子，不是治安问题的爆发，而是灰产问题的延续。

一年多来，无数东南亚灰产向泰国转移，落地生根，改头换面，引发无数的血腥纠葛。如今，又有很多同胞，拿着旅游签证，从泰国中转返回那些生生不息的“园区”，一路上搞出各种稀奇古怪的事端，让泰国治安的名誉，受到影响。

这些，中国百姓并不知晓，也无从了解。

他们只看到，泰国出事儿了.....又出事儿了.....怎么老是泰国？这鬼地方，看来真的是去不了，谁去谁找死。

而泰国人民的视角，只觉得好生无辜。

“外国人搞外国人，让泰国背了臭名昭著的锅，有点冤.....”（当然并不完全冤，涉案警察就真的是泰国人）

中国人不是被绑架了吗？

泰国警察不是参加了吗？

你还有什么好洗的？

——中国的网友们，请不要再一遍又一遍复制粘贴那样的留言了。

你真的理解背后的真相吗？

你真的明白这些新闻背后屡见不鲜的模式，背后隐藏了什么吗？

这个事情，远不是大家想象的那样。

这些绑架案，是灰产问题，不是治安问题。

我们不是提泰国洗地，更不是要替违法的泰国警察洗地——警察犯罪，就是犯罪，只是你必须理解这种犯罪背后更为复杂的本质，才能理解其中的真相。

用“泰国警察黑吃黑”去作为“泰国割腰论”的佐证，完全没有触及到问题的半点要害。

来泰国旅游的游客，在泰国合法经商，正常留学的中国人，根本不可能遇到这样的事情。

除非你进入到了那个隐秘圈子，接触到了那个危险的世界。

而真正能做到这一点的人，大概也不能算是一个单纯的游客了。

至于那些，并不是游客，却怀着隐秘的动机，拿着旅游签来到泰国捞偏门，积极实践“富贵险中求”的同胞们。

泰国是一个安全的旅游国家，但是不是一个安全的“灰产国家”。

游客安全，不代表你也安全。

你想做猎手，却很可能早已经变成了他人眼中的猎物。那些为你提供“帮助”的业界前辈，那些与你并肩作战的“合伙人”，那些收了钱承诺为你提供庇护的本地“保护伞”，或许下一秒钟就会将你变成他们新的猎物。

泰国，不是一个完美的国家。

但是，也不要胡乱解读，轻率定义。

对客观世界的认知，不能建立在主观扭曲的理解上。

第一步解错了，后面的一切，便都错了。

(本文仅代表作者个人观点，不代表泰国头条观点，图片来自网络，如有侵权请联系删除)